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 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    

                Τμήμα Ερωτήσεων 

                      

 

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο 

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η με αριθμό πρωτ. 2468/10-1-2018 Ερώτηση   

  

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Χρήστο Μπουκώρο, σας επισημαίνουμε ότι σύμφωνα με την παρ.  ΙΙΓα, εδ.  v 

του άρθρου 186,  του Ν. 3852/2010  «v. Η μέριμνα για τον έλεγχο των σημειακών και 

διάχυτων εκπομπών ρύπων στα επιφανειακά, υπόγεια και παράκτια ύδατα και vi. Η 

εφαρμογή και η επιβολή όλων των αναγκαίων προληπτικών μέτρων για την αντιμετώπιση 

εκτάκτων αναγκών», αποτελούν αρμοδιότητα της Περιφερειακής Αυτοδιοίκησης.  

Ειδικότερα, στον Οργανισμό  της κάθε Περιφέρειας προσδιορίζονται και οι 

αρμοδιότητες των σχετικών Τμημάτων Υδροοικονομίας (σε επίπεδο Περιφέρειας) αλλά και 

των Τμημάτων Υδροοικονομίας και Περιβάλλοντος των Περιφερειακών Ενοτήτων «που 

αφορούν ιδίως στην προστασία και διαχείριση των υδάτων, …στη μέριμνα  για τον έλεγχο 

των σημειακών και διάχυτων εκπομπών ρύπων στα επιφανειακά, υπόγεια και παράκτια 

ύδατα, στην εφαρμογή και επιβολή όλων των αναγκαίων προληπτικών μέτρων για την 

αντιμετώπιση εκτάκτων αναγκών, και στη επιβολή μέτρων και κυρώσεων για την προστασία 

των υδάτων».  

Επίσης για την πληρέστερη ενηµέρωσή σας, κοινοποιούμε: 

1. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 58/18-1-2018 έγγραφο του Φορέα Διαχείρισης Περιοχής 

Οικοανάπτυξης Κάρλας - Μαυροβουνίου – Κεφαλόβρυσου - Βελεστίνου.    

2. Το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 1468/13774/29-1-2018 έγγραφο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης 

Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας. 

 

Όπως προκύπτει από τα ανωτέρω έγγραφα, έχει διενεργηθεί έλεγχος από την Περιφέρεια σε 

συνεργασία με τον Φορέα Διαχείρισης Π.Ο. Κα.Μα.Κε.Βε. προκειμένου να διερευνηθεί το 

φαινόμενο της εμφάνισης ημιθανών ψαριών σε περιοχή της λίμνης Κάρλας. Τα 

αποτελέσματα των τοξικολογικών εξετάσεων θα καθορίσουν τις ενέργειες που θα 

ακολουθήσουν. 

Επιπρόσθετα, το Εθνικό Κέντρο Περιβάλλοντος και Αειφόρου Ανάπτυξης (ΕΚΠΑΑ), κατόπιν 

σχετικού αιτήματος του Υπουργείου, χρηματοδότησε ειδικό πρόγραμμα παρακολούθησης 

του ταμιευτήρα της Λίμνης Κάρλα  (βλ. υπ’ αριθμ. πρωτ. 219/21-2-2018 έγγραφο του ΕΚΠΑΑ 

και επισυναπτόμενη έκθεση αποτελεσμάτων) που εκτελέστηκε από το Δημόκριτο και 

περιλαμβάνει τον ποιοτικό και ποσοτικό προσδιορισμό κυανοτοξινών, φυτοφαρμάκων 

καθώς και Αζώτου (Ν) και Φωσφόρου (για διερεύνηση πιθανού ευτροφισμού). 



Με σκοπό τη συγκριτική ανάλυση όλων των διαθέσιμων στοιχείων στις 2/3/2018 

οργανώνεται ημερίδα στο Βόλο με θέμα «Η Προστατευόμενη περιοχή Κάρλας – 

Μαυροβουνίου- Κεφαλόβρυσου-Βελεστίνου: τα προβλήματα, οι προοπτικές, το νέο θεσμικό 

πλαίσιο» προκειμένου να αναλυθούν πληρέστερα τα αίτια των προβλημάτων που 

παρουσιάζονται στο έργο ανασύστασης στο επιθυμητό ποσοτικά και ποιοτικά επίπεδο της 

λίμνης Κάρλας και να διαμορφωθεί το βέλτιστο σχέδιο δράσης. 

  

Επισημαίνουμε, ότι η σημαντικότητα της βιοποικιλότητας της λίμνης Κάρλας στην Θεσσαλία 

έχει αναγνωριστεί από το ΥΠΕΝ με την ένταξη της ευρύτερης περιοχής στις προστατευόμενες 

περιοχές του δικτύου Natura 2000. Σύμφωνα με το πρόγραμμα του ΥΠΕΝ, ο καθορισμός των 

χρήσεων γης και των δραστηριοτήτων σε όλες τις περιοχές του Ευρωπαϊκού Οικολογικού 

Δικτύου Natura 2000 της χώρας, θα πραγματοποιηθεί μέσω της υλοποίησης του έργου 

«Εκπόνηση ΕΠΜ, σχεδίων ΠΔ και σχεδίων διαχείρισης για τις περιοχές του Δικτύου Natura 

2000 σε όλη τη χώρα» το οποίο έχει εγκριθεί (κωδ. Πράξης MIS 5001198), έχει ενταχθεί προς 

χρηματοδότηση στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 

Αειφόρος Ανάπτυξη (ΕΠ-ΥΜΕΠΕΡΑΑ) και ο σχετικός διαγωνισμός βρίσκεται στη διαδικασία 

αξιολόγησης των οικονομικοτεχνικών προσφορών των υποψηφίων αναδόχων του έργου.      

 

                         Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

 

 

                   ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 

Επισυνάπτονται:  

� Το με α.π. 58/18-1-2018 έγγραφο του Φορέα Διαχείρισης Π.Ο. Κα.Μα.Κε.Βε. (σελ.5) 

� Το με α.π. 1468/13774/29-1-2018 έγγραφο της Α.Δ. Θεσσαλίας-Στερεάς Ελλάδας (σελ.6)  

� το με α.π. ΕΚΠΑΑ 219/21-2-2018 έγγραφο του ΕΚΠΑΑ με την Έκθεση Αποτελεσμάτων από το 

«Πρόγραμμα παρακολούθησης ταμιευτήρα Κάρλας» (σελ. 28) 
    

                                                                                                    

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνημμένων: 39 

Σ ύ ν ο λ ο  Σελίδων: 41   


		2018-03-08T10:51:42+0200




